
CESTOVNÍ ZPRÁVA 

Jméno: Natalie Lenčová, studentka V. ročníku všeo, LF UPOL 

 

Stáž:  datum: červen 2012 

nemocnice: Geral Hospital of Fortaleza 

stát:  Ceara, Brazílie 

oddělení: general Sumery 

 

 

Informace o pr ůběhu stáže:  

Příjezd 

Stáž v Brazílii jsem absolvovala se svoji spolužačkou, Dominikou Goldmannovou.  
Letěly jsme se společností IBERIA, trasu Vídeň – Madrid -  Rio de Janeiro,  na 
vnitrostátní let (Rio de Janeiro –Fortaleza)  jsme využily vnitrostátní brazilské 
aerolinky (společnosti Tam , Gol). Naše LEO se nám ozvala velmi brzo, s organizací 
cesty nám pomohla. I přes náš přílet v brzkých ranních hodinách  nás čekala na 
letišti. Dopravila nás z letiště až k ní domů, kde jsme s celou její rodinou strávily 
nádherný měsíc.    

Ubytování, strava 

Jak jsem již naznačila, ubytovány jsme byly v rodině, přímo u naší LEO. Bylo o nás 
perfektně postaráno, měly jsme vlastní pokoj, jídlo kolikrát denně jsme chtěly, rodina 
nás brala s sebou na večeře, na obědy do restaurací. Dopravovali nás každý den do 
nemocnice i z nemocnice. Domluva byla naprosto perfektní, většinou osobní či 
telefonická. Velmi hezky nás mezi sebe přijali. O víkendu i během týdne nás brávali 
na výlety a celý měsíc s námi trávili mnoho času.  

Social program 

V červnu jsme byly jediné zahraniční studentky IFMSA, proto jsme veškerý čas 
strávily buď s naší rodinou, nebo s místními studenty medicíny a jejich přáteli. 
Ukazovali nám různé místní tradiční festivaly, tance, brali do restaurací na ochutnání 
brazilských specialit a jak v nemocnici, tak mimo ni, se nám neustále věnovali.  

Náš další program:  

Odpoledne, po každodenní stáži v nemocnici jsme často chodily na pláž, bydlely 
jsme velmi blízko, na radu místních či knižních průvodců jsme jezdily na výlety do 



okolí (např. Limoeiro, Jericaocoara). Poměrně často nás všichni upozorňovali, že 
máme dbát na vlastní bezpečnost, v Brazílii je poměrně časté používání střelných 
zbraní (samy jsme se o tom přesvědčily na službě urgentního příjmu), ale osobně 
jsme se nesetkaly s žádným větším nebezpečím. Večer nás ale rodina nenechala 
nikde chodit samotné, všude jsme se studenty musely jezdit autem, ostatně ve 
Fortaleze se pěšky téměř nechodí.   

Nemocnice a náplň stáže 

Naši stáž jsme strávily na chirurgickém oddělení jedné z největších nemocnic ve 
Fortaleze. Každý den s námi byt téměř nepřetržitě jeden či druhý profesor, kteří nás 
měli celou dobu na starost. Všichni ostatní doktoři i místní studenti, kterým právě 
probíhala výuka chirurgie, se nám ochotně věnovali. Komunikace nějaký větší 
problém nebyla, angličtinu ovládali po prvotním ostychu téměř všichni, a když ne, tak 
si velmi rychle našli překladatele. Pacienti anglicky téměř nemluvili, vše nám ovšem 
bylo přeloženo do angličtiny.  

Náplň stáže v nemocnici byla rozmanitá, účastnily jsme se výuky se studenty, 
pravidelných prezentací jejich kazuistik, vizit, operací, včetně transplantací, na které 
nás sami i upozorňovali a volali i o víkendu, mohly jsme asistovat u operací, šít a 
provádět drobné chirurgické výkony jako excize apod., večer i sloužit. Vždy jsme ke 
všemu dostaly podrobný komentář a instruktáž.  

Tuto stáž hodnotím jak z hlediska teoretického, tak praktického, jako nesmírně 
přínosnou. Velmi jsme si cenila také laskavého, milého a trpělivého přístupu tamních 
lékařů a studentů a naší hostitelské rodiny, kteří se nám ochotně věnovali celý měsíc. 

 

Celkové zhodnocení:  

Celkově mohu stáž zhodnotit jako skvěle zorganizovanou, připravenou, přínosnou 
pro mé budoucí povolání. Nemám naprosto žádnou výtku. Všichni, se kterými jsme 
trávili čas v nemocnici, byli informováni o našem příjezdu a snažili se pro nás udělat 
maximum. Velmi mne překvapil pozitivní a jiný, jaksi neevropský přístup všech 
místních, Brazilců. Jsem ráda, že jsem díky IFMSA mohla takovouto zkušenost 
absolvovat. Na závěr mé cestovná zprávy bych chtěla pochválit naši LEO, slečnu 
Odete Lima Costa, za perfektně připravenou stáž plnou neopakovatelných jak 
profesních, tak osobních zážitků.   


